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Poslední dva měsíce ve školním roce  
2024 / 2025 v ZŠ a MŠ Skrbeň

McDonald Cup:  
26. ročník turnaje  
v kopané
I v letošním školním roce se naše škola s nadšením za-
pojila do 26. ročníku prestižního turnaje McDonald Cup. 
Tento turnaj, známý svou dlouholetou tradicí, umožňuje 
mladým fotbalistům ukázat své dovednosti na různých 
úrovních, od okresních až po celostátní kolo.
Náš tým jsme sestavili z žáků 2. – 5. třídy, a to v následu-
jícím složení: Maxmilián Hradil, Gia Huy Nguyen, Radek 
Svačinka, Josef Vokurka, Petr Přidal, Kryštof Pikuljak, 
Denis Vatter, Jan Halaxa, Daniel Kvapil, Kateřina Jelčová 
a Adam Dopita. Tato pestrá směs zkušenějších hráčů  
a nadějných nováčků se ukázala jako velmi silná kombi-
nace.

Okresní kolo: První vítězství
S velkým očekáváním jsme 22. dubna vyrazili do Draha-
novic na okresní kolo, kde jsme se utkali s týmy z celé-
ho okresu. Naše příprava a týmová spolupráce přinesly 
ovoce, když jsme bez problémů zvítězili a postoupili do 
další fáze turnaje. Bylo to pro nás povzbuzení a příle-
žitost ukázat, že naše práce a tréninky nejsou marné.

Krajské kolo: V Ostravě na špičkové úrovni
Ve středu 14.května jsme se vydali na dlouhou ces-
tu do Ostravy, kde na nás čekal náročný krajský tur-
naj. Zde se utkalo 8 nejlepších týmů z Olomouckého 
a Moravskoslezského kraje, zápasy byly vyrovnané, 
a ne vždy šlo všechno podle našich představ. I když 
jsme nepostoupili do celostátního kola, naše vystou-
pení bylo i přesto velmi cenné. Tato fotbalová sou-
těž je nejen o vítězstvích, ale i o týmové spoluprá-
ci, a to naši hráči prokázali na každém kroku. Všichni 
bojovali, spolupracovali a snažili se dosáhnout co 
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nejlepšího výsledku. Velkou radost nám udělal Da-
niel Kvapil, žák 5. třídy, který se stal nejlepším střel-
cem celého turnaje. Ve čtyřech zápasech vstřelil  
21 branek, což byl nový rekord krajského finále! 

Poděkování rodičům a trenérům
Bez podpory rodičů by naše účast na turnaji McDonald 
Cup a všechny další akce nebyly tak úspěšné. Děku-
jeme všem, kteří nás přišli podpořit, a to jak na okresní 
kolo, tak i na krajské kolo v Ostravě. Zvláštní poděko-
vání patří panu Nguyenovi za dodání občerstvení pro 
naše fotbalisty, což nám dodalo potřebnou energii,  
a také panu Kvapilovi a Vojtovi Vrbkovi, kteří se věno-
vali koučování našeho týmu a jejichž zkušenosti a rady 
byly pro hráče neocenitelné.

Zajímavý doprovodný program: Návštěva ZOO
Zajímavým zpestřením našeho výletu do Ostravy byla 
i účast ostatních žáků. Zatímco naši fotbalisté tvrdě 
bojovali na hřišti, ostatní žáci se vydali na prohlídku os-
travské ZOO, kde měli možnost poznat zvířata z celého 
světa a užít si den v přírodě. 

Akce posledních 
dní ve škole
Pasování na čtenáře ve Skrbeni: Prvňáčci slavnost-
ně vstoupili do světa knih
V pondělí 9. června se naši prvňáčci ze ZŠ Skrbeň 
zúčastnili krásné a významné události – pasování na 
čtenáře, které proběhlo v Obecní knihovně ve Skrbe-
ni. Tento slavnostní akt představuje symbolický krok 
dítěte do světa literatury, fantazie a vědění. Děti se na 
pasování moc těšily – a právem. Celý obřad měl slav-
nostní atmosféru. Po krátkém vystoupení s písničkou 
pan starosta, Mgr. Lukáš Ruffer každého žáka paso-
val na čtenáře, čímž jim oficiálně předal pomyslný klíč  
k bráně knih a příběhů. Každý malý čtenář si odnesl kni-
hu, čtenářský průkaz do knihovny a pero jako památku 
na tuto výjimečnou událost.
Pasování není jen milou tradicí – má hlubší smysl. Moti-
vuje děti ke čtení, podporuje jejich vztah ke knihám  
a ukazuje jim, že čtení je nejen dovednost, ale i radost. 
Věříme, že pro naše malé čtenáře byl tento zážitek sil-
nou inspirací k tomu, aby knihy objevovali dál a s chutí.
Děkujeme paní knihovnici, Mgr. Věře Vrobelové za sr-
dečné přijetí a přípravu této nezapomenutelné chvíle. 
Naši prvňáčci si odnesli nejen dárky, ale především po-
cit, že se stali součástí něčeho výjimečného – světa 
čtenářů.

Cesta za dobrodružstvím
V květnu se žáci naší školy zúčastnili Školy v přírodě 
ve Středisku ekologické výchovy Švagrov, kde pro ně 
byl připraven celotýdenní program zaměřený na envi-
ronmentální výchovu. Děti se během tohoto pobytu 
nejen seznamovaly s místní přírodou, ale také se učily 
o ekologii, ochraně životního prostředí a udržitelnosti. 
Tento pobyt se stal nezapomenutelným zážitkem, kte-
rý prohloubil jejich vztah k přírodě a životnímu prostře-
dí.

Skrbeňští školáci vařili z regionálních surovin: 
Od vidlí po vidličku na kole i s rybářským prutem
Žáci 2. až 5. ročníku Základní školy Skrbeň se letos s nad-
šením zapojili do originální soutěže „Od vidlí po vidlič-
ku“, kterou vyhlásila MAS Moravská cesta. Úkolem sou-
těžících bylo připravit pokrm z co největšího množství 
regionálních surovin a celý proces zachytit ve videu do 
tří minut. Soutěže se mohli zúčastnit jednotlivci i týmy  
– a děti ze Skrbeně to pojaly opravdu kreativně.
Na začátku projektu vyrazili žáci na kolech do Hanác-
kého Gruntu v Unčovicích, kde si sami vybrali a nakou-
pili čerstvé suroviny od místních producentů. Výprava 
byla nejen příjemným pohybem na čerstvém vzduchu,  
ale i praktickou lekcí o původu potravin a významu 
podpory lokálních výrobců. Nechyběl ani moment 
překvapení – dva žáci, Jakub Sekanina a Denis Vatter, 
se rozhodli přispět do společného vaření vlastním 
úlovkem a vyrazili na ryby. K jejich velké radosti se jim 
podařilo skutečně chytit rybu, která se nakonec stala 
součástí jejich soutěžního pokrmu.
Po návratu se týmy pustily do vaření. Děti připravily 
jednoduché, ale nápadité recepty, ve kterých využily 
zakoupené i vlastnoručně ulovené suroviny. Hotové 
pokrmy prezentovaly formou krátkých videí, která za-
chycují nejen postup vaření, ale i příběh každého jídla 
– odkud suroviny pochází, proč si vybraly daný recept  
a co se během projektu naučily.
MAS Moravská cesta, která soutěž organizuje, je zá-
roveň koordinátorem značky HANÁ regionální pro-
dukt®, sdružující výrobce z regionu. Cílem soutěže je 
mimo jiné podpořit zdravé stravování ve školních jí-
delnách, ideálně právě z regionálních potravin.
„Bylo skvělé vidět, s jakým nasazením děti pracovaly. 
Vaření je bavilo, ale zároveň přirozeně poznávaly, od-
kud potraviny pocházejí a jak si jich vážit,“ uvedla ředi-
telka školy, která žáky projektem provázela.
Skrbeňská škola tak znovu potvrdila, že škola může být 
místem, kde děti nejen získávají vědomosti, ale také 
tvoří, spolupracují a budují vztah ke svému regionu  
i zdravému životnímu stylu.
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Skrbeňské děti starších ročníků na Farmářském dni 
dorazily na kolech
Ve středu 25. června 2025 se děti ze Skrbeně zúčast-
nily Farmářského dne na Střední zemědělské škole  
v Olomouci. Na akci dorazily aktivně – na kolech – a už 
samotná cesta byla pro ně dobrodružstvím plným ra-
dosti a pohybu.
Farmářský den nabídl pestrý program: děti si užily hry, 
prohlédly si hospodářská zvířata, traktory, nahlédly do 
kovárny, vyzkoušely si dojení krávy i jízdu na koni. Měly 
také možnost prohlédnout si školní areál a dozvědět 
se více o každodenním chodu zemědělské školy.
Celé odpoledne se neslo v přátelské atmosféře plné 
zábavy a nových zážitků. Skrbeňské děti se akce zú-
častnily s nadšením a svým sportovním přístupem  
– příjezdem na kolech – ukázaly, že spojit zábavu, po-
hyb a poznávání je ta nejlepší kombinace.

Zahradní slavnost plná hudby a smíchu
A samozřejmě nemohla chybět ani čtvrteční zahrad-
ní slavnost, kde jsme se rozloučili se školním rokem 
ve stínu stromů za školou. Tento den patřil nejen rodi-
čům, kteří přišli podpořit naše děti, ale i všem učitelům 
a zaměstnancům školy, kteří se na jeho přípravě podí-
leli. Malinovka tekla proudem, vonělo občerstvení od 
našich šikovných maminek a nechyběla ani odpolední 
kávička.  

Ahoj školo!
Pátek 27. června byl nejen posledním školním dnem, ale 
i dnem, kdy jsme oficiálně ukončili školní rok. Během to-
hoto dne proběhlo rozdávání vysvědčení, které bylo 
pro všechny žáky odměnou za jejich celoroční práci  
a úsilí. Kromě vysvědčení jsme se také rozloučili s na-
šimi páťáky, kteří se chystají na další etapu své školní 
cesty. Bylo to dojemné a symbolické zakončení, které 
nás všechny motivovalo do dalších školních let.

Poděkování za spolupráci v celém školním roce
Velké díky patří především vám, rodičům, za trpělivost  
a podporu, kterou věnujete dětem při jejich přípravě do 
školy i domácí práci. Vaše pomoc a zájem jsou pro děti 
nesmírně důležité a výrazně přispívají k jejich úspě-
chům a radosti ze vzdělávání.
Děkuji také všem učitelům za jejich obětavost, inspi-
raci a odbornou péči, díky které děti každý den rostou  
a rozvíjejí své schopnosti.
Zvláštní poděkování patří panu starostovi a zastupitel-
stvu obce za podporu a spolupráci, která nám umožňu-
je realizovat vzdělávací aktivity a školní projekty.
Společně jsme dokázali překonat výzvy, uskutečnit 
spoustu krásných akcí a vytvořit přátelské a podnětné 
prostředí pro vzdělávání i osobní rozvoj našich žáků.
Těšíme se na další společné chvíle a děkujeme, že jste 
s námi.

Mgr. Vladimíra Zapletalová,  
ředitelka školy
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Vážení občané,
v našem regionu se zrodil nový společný projekt, který 
může do budoucna přinést úspory i větší nezávislost 
na dodavatelích energií. Dne 5. června 2025 bylo ofi -
ciálně založeno energetické společenství ENERKOM 
Moravská cesta, do kterého se zapojily obce Střeň, Ná-
klo, Příkazy, Skrbeň, Zemědělské družstvo Unčovice (s 
vlastní bioplynovou stanicí) a také jeden občan, který 
má fotovoltaickou elektrárnu na svém domě.
Celý projekt vznikl s podporou státu v rámci Národního 
plánu obnovy (výzva č. 7/2023, žádost č. 5230700049). 
Koordinaci zajišťuje Místní akční skupina Moravská ces-
ta, která se dlouhodobě věnuje rozvoji našeho regionu.

Jak to funguje?
Pokud má někdo z členů energetického společenství 
vlastní zdroj elektřiny (například fotovoltaickou elek-
trárnu) a zrovna nespotřebuje vše, co vyrobí, může 
tento přebytek sdílet s ostatními – třeba se školou, 
obecním úřadem nebo jinou domácností. Nemusíte mít 

Nové energetické 
společenství

vlastní fotovoltaickou elektrárnu – zapojit se můžete 
také jako odběratel.
Díky tomu zůstává elektřina v našem regionu a slou-
ží tam, kde je právě potřeba. Výrobci nemusí přebytky 
prodávat pouze do sítě, ale mohou je sdílet v rámci spo-
lečenství – výhodněji a s přínosem pro své okolí, zatím-
co odběratelé ušetří na platbách.
Společně tak tvoříme systém, ve kterém energie ne-
ztrácí smysl, ale vrací se tam, odkud vzešla – k lidem a 
místům, které ji skutečně potřebují.

Máte přebytky elektřiny, nebo byste rádi využívali 
energii z místních zdrojů?
Členem energetického společenství se může stát kaž-
dý – nejen obce a fi rmy, ale i běžné domácnosti z celé-
ho území Místní akční skupiny Moravská cesta. 

Pokud vás projekt zaujal a chtěli byste se dozvědět více 
nebo se do něj zapojit, ozvěte se nám – rádi vám vše 
vysvětlíme osobně.

ENERKOM Moravská cesta, z. s., Náklo 12, 783 32 Náklo
Jana Bálková, tel.: 732 517 819, energetika@moravska-cesta.cz

V obci máme zavedenou vyhlášku o regulaci hluč-
ných činností již 14 let, i přesto se najde spousta 
spoluobčanů, kteří ochotně tráví celou neděli hluč-
nou prací na zahradě. 
Prosíme všechny, ať zanechají hlučných činnos-
tí nejen o nočním klidu, ale i každou neděli 
a státní svátek od 12 hodin. 
Děkujeme!

Lukáš Ruff er, starosta obce

V poslední době se v obci vyskytlo několik případů 
otrávených psů. Naposledy byl vhozen na předza-
hrádku domu v ulici Na Návsi otrávený chléb. 
Prosíme všechny pejskaře o zvýšenou opatr-
nost.

Místo nedělního zpěvu ptáků, 
rachot křoviňáku!

Trávení psů
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Skrbenští po sto letech znovu na Hané
PO S TOPÁCH SKRB ENSKÝCH

Zámek v Čechách pod Kosířem asi mnozí z vás na 
obrázku poznali, někteří tam dokonce nejednou 
byli, ale klidně se tam můžete vydat znovu, a to ne-
jen za krásami zámku a přilehlého parku, ale třeba 
tentokrát hledat stopy Skrbenských z Hříště. 

Tento zámek je spjat se Skrbenskými z Hříště ve své his-
torii hned dvakrát, podobně jako tomu bylo u Dřevohos-
tic v minulém čísle Inforu, ale ne ve stejném duchu, tedy 
jen v roli majitelů. Těmi totiž byli pouze jednou, a to hlav-
ně od roku 1665 baron Rudolf Antonín Skrbenský s man-
želkou Annou Polyxenou Kobylkovou z Kobylího a poz-
ději jejich syn Jan Maxmilián až do své smrti v roce 1707. 
Příslušníci této tzv. olomoucké větve Skrbenských byli 
velmi oblíbenými pány mezi služebnictvem i poddanými, 
kterým například chodili za kmotry ke křtu i do chudých 
rodin, což u vyšší šlechty nebývalo moc zvykem. Zámek 
později přešel např. na Lichtenštejny a v druhé polovině 
18. století nakonec na původně portugalský rod Silva-
-Tarouců, kteří mu vtiskli dnešní podobu a u nichž zde 
po polovině 19. století často pobýval známý malíř Josef 
Mánes (vytvořil tady jedno ze svých stěžejních děl, Lí-
bánky na Hané). 
Tady se setkáváme s druhou vazbou rodu Skrbenských 
z Hříště k zámku v Čechách pod Kosířem. Henriett a 

Skrbenská, nadaná kreslířka, se stala blízkou přítelkyní 
Josefa Mánesa a zdokonalovala s ním svůj umělecký ta-
lent. Narodila se na dnes již neexistujícím zámku v Še-
nově, část života však strávila v Opavě. Se svým prvním 
manželem hrabětem Friedrichem Gallenbergem žila či-
lým společenským životem a často navštěvovali zámek 
v Čechách pod Kosířem (on je zde dokonce pohřben) 
patřící příbuzným jejího pozdějšího druhého manžela, 
hrabatům Silva-Tarouca. Zajímala se nejen o umění, ale 
také např. o numismatiku a heraldiku. Živá a umělecky 
nadaná malířka Jett y, jak Henriett ě její blízcí říkali, se na 
zdejším zámku sblížila s již zmiňovaným druhým man-
želem Evženem Silva-Taroucou. Při prohlídce zámku je 
možné spatřit i některé její kresby na zdech interiérů, na 
jednu vás upozorní i průvodce, a to portrét právě Josefa 
Mánesa. Henriett a byla také tetou již u nás dobře zná-
mého Lva kardinála Skrbenského z Hříště.
Od roku 2008 je majitelem zámku a parku Olomoucký 
kraj, jeho správa byla svěřena Vlastivědnému muzeu v 
Olomouci. Zámek je veřejnosti zpřístupněn od dubna 
do října. Denně můžete navštívit zámecký park, který 
patří mezi nejcennější romantické krajinářské realizace 
v České republice. V Čechách pod Kosířem můžete také 
navštívit velmi zajímavé Hasičské muzeum a známé Mu-
zeum kočárů. Matěj Vymětal
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Cesta ke kořenům 

Výlet do ZOO Lešná

SENIORKLUB SKRBEŇ

SPOLEK SKRBEŇÁČEK

Poslední květnový víkend jsme využili pozvání 
manželů Ulčíkových, našich nových členů, a vypravili 
jsme se do jejich rodného Vlčnova. 

Skupina osmnácti seniorů, převážně ze Skrbeně, dora-
zila po ubytování v penzionu v Dolním Němčí na oběd 
do stylového a krásně vymalovaného domečku Ulčí-
kových. V milé a srdečné atmosféře jsme se hned cítili 
jako doma. Okamžitě nás bohatě pohostili, s úsměvem 
a dobrou náladou. Kromě této dobré nálady po celé dva 
dny také vždy stála připravená láhev domácí slivovice a 
tradiční vlčnovské koláče. Velké poděkování od nás patří 
paní domu, Mileně Ulčíkové, která o nás celou dobu pe-

Výlet do ZOO Lešná Jak už je pomalu zvykem, proběhl 
výlet pro děti, tentokrát, 10. 5. 2025 do ZOO Lešná ve Zlí-
ně. Bylo 80 účastníků a počasí bylo výborné. Pokud vše 
vyjde, pojede se do Jihlavy. 

čovala i se svou kamarádkou Emou a taky mužské části 
rodiny Zdeňkovi Ulčíkovi a jejich synovi Vojtovi, kteří byli 
našimi nepostradatelnými průvodci po Vlčnově. 
Po oba dny, jejichž vyvrcholením byla v neděli „jízda 
králů“, probíhaly na mnoha místech Vlčnova akce, je-
jichž středem byl amfiteátr V jámě. Nadšeně jsme zde 
sledovali soutěž verbířů ve verbuňku, který je zapsán 
jako nehmotné kulturní dědictví UNESCO. Měli jsme 
možnost přihlížet a účastnit se největšího kulturní-
ho svátku, obdivovat pestrost a krásu slováckých kro-
jů, písní, tanců a řemesel. Se zájmem jsme si prohlédli 
muzeum lidových pálenic (nechyběla ani ochutnávka)  
a taky se podívali na výrobu růžiček a pentlí na výzdobu 
koní. Některé z nás si růžičku zkusily i vyrobit. 
Večer pak v místním sále proběhlo strojení nové-
ho krále Františka Dacíka a předání vlády nad Vlčno-
vem od loňského krále. Nedělní sluncem zalitý den 

3, 2, 1… zážeh! Čarodějnice spálena. 
Dne 26. 4. 2025 od 14 hodin probíhalo pálení čarodějnic. 
Přes počasí, které spíše odpovídalo drakiádě, přišlo do-
statek návštěvníků, malých i velkých. Po splnění všech 
stanovišť, čarodějnice i čarodějníci dostali malou odmě-
nu. 

Pálení čarodějnic

Tereza Spurná,  
členka spolku Skrbeňáček

Posledního května proběhl již  
3. ročník akce Ukliďme Skrbeň. 

Byť účast byla oproti loňsku slabší,  
o to více jsme vděčni všem, co do-
razili, přidali ruku k dílu a pomohli vy-
tvořit příjemné dopoledne. 
Děkujeme a za rok znova!

Za pořadatele, Lukáš Ruffer

Ukliďme 
Skrbeň
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dal vyniknout všem krojům, od malých dětí, přes 
legrůty, družice, vdané ženy či muže. Naši hostite-
lé (Zdeněk Ulčík se synem Vojtou) nás zavedli k ro-
dině jednoho z legrůtů, kde jsme byli přítomní stro-
jení koně. Všude přítomná hudba a zpěv dotvářely 
kouzelnou podobu tradice, která se ve Vlčnově udržuje 
od poloviny devatenáctého století, na základě pověstí  
z raného středověku. Zde jsme si mohli bytostně uvě-
domit, že přesto, že se nám současný globalizovaný 
svět vzdaluje, ten náš vnitřní, emoční život je spojen  
s tradicí, s přírodou, zvyky a životy našich předků. 
Odpoledne jsme si ještě jednou, před domečkem man-
želů Ulčíkových, prohlédli průvod královské družiny  
a poslechli si vtipné veršované vyvolávky, kterými jezdci 
žádají přihlížející diváky o dar či finanční příspěvek pro 
krále. Pak nastalo loučení před odjezdem s manželi Ul-
číkovými, jak jinak než od plného stolu, vděčni za jejich 

pozvání, velkou pohostinnost a péči. Dlouho ještě bu-
deme žít ze vzpomínek na jízdu králů ve Vlčnově. Byl to 
nezapomenutelný zážitek.

Cesta do  
Moravského krasu
Ve středu 28.května, za podmračeného počasí , členo-
vé Seniorklubu Skrbeň vyrazili směrem na jih prozkou-
mat jeskyně Moravského krasu. Mnozí z nás Macochu 
navštívili před více jak 40 lety a proto jsme byli zvědaví, 
zda se nám podaří oživit vzpomínky a jak se vše změnilo. 
Po zaparkování u Skalního mlýna jsme byli přepraveni ke 
vstupu eko-vláčkem. Naštěstí jsme byli první skupina, 
takže jsme zmizeli do podzemí dříve, než přibyly davy tu-
ristů z následujících zájezdů. Pěknou a půvabnou trasu 
zakončenou plavbou po řece Punkvě jsme absolvovali 
všichni i když jsme se ubezpečili , že možná za rok nebo 
dva by byla už nad naše síly. 
Poté jsme se přesunuly na oběd do restaurace, dá se 
říci stylové, Na pražci v Blansku. Dobře nasyceni a odpo-
činuti se přesouváme krátkým přejezdem na zámek Ly-
sice. Tady nám prohlídku nádherně opravené zámecké 
zahrady mírně pokazil déšť. Špatný dojem jsme si však 
vzápětí opravili návštěvou zámecké cukrárny. Tak jak 
jsme ráno v 7. hod. nadšeně odjížděli ze Skrbeně, tak 
spokojení , plní zážitků jsme se večer vraceli. 
V květnu nás ještě čeká turnaj v bowlingu a Krajské 
sportovní hry seniorů, které pořádá KRS OL.

Za Seniorklub Skrbeň 
Janka Protivánková a Vladimír Bodlák
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Budíček!! Každé ráno začíná písničkou na probuzení, 
která hraje, když se všichni pomalu dostávají ze svých 
stanů. Na začátku tábora vstáváme v 7 hodin, děti jsou 
stejně vzhůru od prvních slunečních paprsků, ale jak na 
nás během dní pomalu dosedá únava, posouvá se budí-
ček na později. Když se všichni potkáme na náměstíčku, 
začíná rozcvička. Někdy cvičíme, někdy běháme, jin-
dy hrajeme hry. Společně pak jdeme do kaple na ranní 
modlitbu a popřání si hezkého dne. Od snídaně všechny 
poté dělí už jen čištění zubů.
Snídaně probíhá společně v jídelně, většinou máme 
buchtu nebo chleba s pomazánkou. Ti táborníci, kteří 
chtějí splnit táborovou zkoušku kondice, se chystají na 
otužování v nedaleké tůňce. Kolem 9 hodin je svolán ran-
ní nástup a vyvěšena česká vlajka za doprovodu státní 
hymny. Vedoucí oznámí plán na dopoledne a všichni se 
rozchází na svá stanoviště. Prvních pár dní tábora probí-
há v tomto čase výuka tábornických dovedností, později 
jejich zkoušení. Také se hrají různé společné hry. 
Odbíjí 12 hodin a my všichni stojíme v řadě na oběd, ve-
doucí stojí naproti dětem a hlasitým pokřikem si dohro-
mady přejeme dobrou chuť. Bez písničky „Představte 
si, představte si, co jsem měl dnes k obědu“ si už ani 
nedokážeme oběd vychutnat. Spokojeni a najezeni dě-
kujeme kuchařkám a všichni se rozprchávají užít si tří-
hodinový odpolední klid. To je ten správný čas na odpo-
činek v hamace, na psaní dopisů, na čtení knížek a hraní 
her, ale také na plnění povinností jako sekání dřeva nebo 
umývání společných prostor po jídle. Za poslední roky 
jsou nejoblíbenějšími aktivitami odpoledního klidu ruská 
schovka, volejbal nebo hraní si v potoce. Také se koná 
druhá část zkoušky kondice a tou je běh lesem. Děti 

Tábory 
v Protivanově 
4. díl - Táborový den

běží v jedné skupině společně s vedoucím a po doběh-
nutí následují dřepy nebo kliky.
Čas na táboře plyne jinak, člověk se ani nenaděje a už je 
opět čas na další program. Odpoledne je většinou věno-
váno vývoji celotáborové hry. Vedoucí sehrávají scénky, 
skupinky vyráží na etapové hry, konají se papkoulové bi-
tvy se záporáky. Celý tábor se najednou ponoří do zcela 
jiného světa, je vytvářena atmosféra, která celých 10 dní 
vyplouvá na povrch a opět se skrývá. Etapy se většinou 
konají mimo tábořiště, děti tak mají možnost poznat  
i své okolí, vidět a prozkoumávat les. 
Někdy se z her vracíme brzy, jindy až kolem večeře, čas-
tokrát tak mají táborníci volno, opět je čas na libovolné 
aktivity. Také se na nástěnkách objevuje bodování sta-
nů, což někdy může vyvolat menší povyk. Asi v 6 hodin 
máme večeři, po které následuje večerní nástup. Vyhla-
šuje se výherní skupinka odpolední etapové hry, kont-
rolují se splněné služby a vyhlašuje se večerní program. 
Poté je čas na večerní hygienu a převlečení se do tep-
lého oblečení, pak následuje zpívání a hraní her u ohně. 
Popřejeme si dobrou noc písničkou a posláním stisku. 
Aby se dětem hezky spalo, vedoucí hrají krátký večerní-
ček. Většinou se jedná o improvizovanou verzi známých 
pohádek jako Karkulka nebo O perníkové chaloupce,  
a když se nějaký opravdu povede, je to pak téma dalších 
táborových dní. 
Tábor tak pomalu utichá, vedoucí sedí o trošku déle  
a plánují další den. Tábořiště obchází noční hlídka až do 
ranních hodin, kdy s prvními paprsky její služba končí.  
A stejně rychle jako se den mění v noc, přichází další tá-
borový den.

Adéla Bačíková

V předposledním díle našeho 
seriálu odkryjeme do detailu 
každodenní život na tábořišti. 
Ačkoliv žádný den není stejný, 
nic se nedá vždy stoprocentně 
naplánovat a je nutné být připra-
ven na vše, tábor má svůj denní 
režim.


